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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO CONSELHO DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 

Ao décimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte, às quatorze horas, através da 1 

plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e 2 

Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do 3 

Diretor do Centro, Rafael Castelo Guedes Martins. Participaram representando as chefias dos 4 

departamentos, Bruno de Sousa Monteiro e Subênia Karine de Medeiros; representando as 5 

coordenações de graduação, Adriana Mara Guimarães de Farias, Antônio Gomes Nunes, 6 

Jusciane da Costa e Silva, Leonardo Augusto Casillo e Taciano Amaral Sorrentino; 7 

representando as coordenações de pós-graduação, Erlania Lima de Oliveira, Ivan Mezzomo  8 

e Roner Ferreira da Costa; representando os técnicos administrativos, Fernanda Freire Lima. 9 

Os conselheiros Angélica Félix de Castro, Fabrício de Figueredo Oliveira, Luíza Helena 10 

Félix de Andrade e Matheus da Silva Menezes tiveram suas justificativas de ausência 11 

aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quórum legal”, o presidente do 12 

Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, deu início à reunião saudando a todos e 13 

agradecendo pelas participações. A professora Subênia Karine de Medeiros solicitou a 14 

inclusão do seguinte ponto: pedido de renovação de afastamento da docente Valdenize Lopes 15 

do Nascimento para cursar doutorado no país. A técnica administrativa Fernanda Freire Lima 16 

esclareceu que a interessada no processo já havia dado entrada no pedido diretamente na 17 

PROPPG, mas que enquanto o processo estava naquela Pró-Reitoria, enviou a documentação 18 

via e-mail ao CCEN e ao DCME, o qual, aproveitando reunião já previamente marcada, 19 

deliberou favoravelmente. Recebido o pedido, o presidente do Conselho, professor Rafael 20 

Castelo Guedes Martins, fez a leitura da pauta e a mesma foi aprovada por unanimidade, 21 

constando dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Discussão e aprovação da ata 3ª Reunião 22 

extraordinária de 2020; Segundo ponto: Apreciação e deliberação sobre pedido de renovação 23 

de afastamento da docente Valdenize Lopes do Nascimento para cursar doutorado no país, 24 
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conforme processo nº 23091.006811/2018-17; Terceiro ponto: Apreciação e deliberação da 25 

pauta da 3ª Reunião Ordinária de 2020 do CONSEPE; Quarto ponto: Outras ocorrências. 26 

Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem 27 

discussão. Deliberação: Aprovado com duas abstenções e nove votos favoráveis. Segundo 28 

ponto: A professora Subênia Karine de Medeiros ressaltou que toda a documentação do 29 

processo está correta, que o mesmo já fora aprovado pelo DCME, que já tem professor 30 

substituto atuando em lugar da professora Valdenize. A professora Adriana Mara Guimarães 31 

de Farias questionou acerca do meio pelo qual fora afastada a interessada no processo, ao que 32 

respondeu o presidente do Conselho que o afastamento ocorreu por meio do PQD. A docente 33 

explicou que seu questionamento se deu pelo receio de haver outros professores a mesma 34 

situação melhores colocados na sequência de espera pela liberação, e se isso geraria algum 35 

impedimento para a professora Valdenize no sentido de que ela não obtenha anuência de algum 36 

destes melhores colocados que por acaso não esteja possibilitado de se afastar até o momento. 37 

O presidente do Conselho respondeu que esta seria uma situação inusitada e aconselhou que se 38 

buscasse orientação junto à PROPPG. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Terceiro 39 

ponto: PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre a ata da 1ª reunião 40 

extraordinária de 2020; Deliberação: A plenária não vota pontos com responsabilidades 41 

atribuídas ao CONSEPE. 2. Apreciação e deliberação sobre renovação de afastamento de 42 

Wendell Albano; Sem discussão. Deliberação: Aprovado com nove votos favoráveis e duas 43 

abstenções. 3. Apreciação e emissão de parecer ao Consuni sobre processo de redistribuição 44 

de Maria Vanice Lacerda de Melo Barbosa; Sem discussão. Deliberação: Aprovado com oito 45 

votos favoráveis e três abstenções. 4. Apreciação e deliberação sobre os Programas Gerais de 46 

Componentes Curriculares (PGCC's) dos campi Angicos, Caraúbas e Mossoró, enviado via 47 

memorando eletrônico n° 087/2020 (Prograd); Sem discussão. Deliberação: Aprovado com 48 

nove votos favoráveis e duas abstenções. 5. Apreciação e deliberação sobre minuta de 49 

resolução que regulamenta a oferta de disciplinas na modalidade à distância nos cursos de 50 

graduação presenciais da Ufersa; A professora Adriana Mara Guimarães de Farias informou 51 

que tal minuta estava para ser votada em reunião do CONSEPE na qual se deu a suspensão do 52 
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calendário acadêmico devido à pandemia da COVID-19, e por este motivo, tal votação não 53 

ocorreu, ao que colocou a professora que tem participado de reuniões com outros docentes 54 

e o entendimento tem sido de que a minuta seja retirada da pauta do CONSEPE e volte aos 55 

departamentos para que sofra ajustes, uma vez que ainda existem na minuta algumas lacunas 56 

com relação à educação à distância que poderiam ser melhor trabalhadas. Isto posto, 57 

procedeu-se à deliberação proposta da professora Adriana Mara Guimarães de Farias, que 58 

seria a retirada do presente ponto da pauta do CONSEPE para novos ajustes por parte dos 59 

departamentos: Deliberação: Retirada do ponto aprovada com sete votos favoráveis, um voto 60 

contra e três abstenções. Apesar desta deliberação, os docentes Adriana Mara Guimarães de 61 

Farias e Bruno de Sousa Monteiro levantaram ainda a questão da possibilidade de discussão 62 

da minuta, ainda na presente reunião, caso não seja retirada da pauta do CONSEPE, o que 63 

levou o presidente de Conselho a abrir uma nova consulta aos conselheiros: Deliberação: com 64 

cinco votos contrários, dois votos a favor, e quatro abstenções, decidiu-se que não haverá 65 

discussão da minuta, dada a posição adotada pelo CCEN de que a mesma seja retirada da 66 

pauta do CONSEPE. Quarto ponto: o professor Bruno de Sousa Monteiro externou sua 67 

preocupação com o artigo 12 da minuta tratada no ponto 5 do CONSEPE, no sentido de que 68 

sua redação estaria genérica, o que poderia causar interpretações de que a UFERSA seria 69 

responsável pelo fornecimento de quaisquer recursos, como computadores, tablets, etc. 70 

Comunicou que o LCC já havia deliberado um novo texto para o artigo restringindo que estes 71 

recursos seriam limitados a formação, curso ou instrução. O presidente do Conselho, 72 

professor Rafael Castelo Guedes Martins, explicou que isto poderia ser exposto no CONSEPE 73 

como uma questão de ordem, comprometendo-se a receber da Secretaria dos Departamentos 74 

o texto ora deliberado pelo LCC a fim de apresentar a questão junto ao Conselho de Ensino, 75 

Pesquisa e Extensão em caso da não retirada da minuta. Nada mais havendo a ser discutido, 76 

o presidente do Conselho de Centro deu por encerrada a reunião. E eu Cristovam Câmara de 77 

Araújo, Secretário do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente 78 

desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  79 
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